
2018D46484 LIJST VAN VRAGEN 

De algemene commissie voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssa-
menwerking heeft een aantal vragen voorgelegd aan de Minister voor 
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking over de IOB 
evaluatie «Better ways of trading» (Kamerstuk 33 625, nr. 267). 

De voorzitter van de commissie,
De Roon 

Adjunct-griffier van de commissie,
Meijers 
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Nr. Vraag 
1 Hebt u kennisgenomen van de aanbeveling om handel eenvoudi-

ger en goedkoper te maker door vermindering van procedures te 
bevorderen? Wat gaat u concreet met die aanbeveling doen? 

2 Wat betekent de conclusie dat de genoemde vijf programma’s van 
in totaal EUR 42,6 miljoen het minst hebben bijgedragen aan groei 
en diversificatie van de handel volgens u voor het nut en de 
continuïteit van deze programma’s? Ligt het gebrek aan succes aan 
de uitvoering van de programma’s of is een heroverweging van de 
doelstellingen gewenst? 

3 Zijn de SDG’s voor u leidend in handelsbeleid en handelsfacilitatie? 
4 Hoe verklaart u dat u in uw beleidsreactie vooral ingaat op het 

opheffen van knelpunten in de werkomgeving van vrouwen en het 
bevorderen dat vrouwelijke handelaren beter gebruik kunnen 
maken van handelsmogelijkheden, terwijl de aanbeveling vooral 
was om handelsmogelijkheden in algemene zin te verruimen door 
bijvoorbeeld procedures te vergemakkelijken? 

5 Waarom heeft de evaluatie alleen gekeken naar de zogenaamde 
«trade effects» van het gevoerde beleid? Waarom heeft u niet 
gekeken naar de impact op het milieu, de arbeidsvoorwaarden of 
de armoede in de betreffende landen, terwijl dit laatste in ieder 
geval nadrukkelijk ook een doelstelling van het beleid was? 

6 Zullen de effecten van het gevoerde beleid op het lokale milieu, de 
arbeidsvoorwaarden en armoede alsnog geëvalueerd worden? Zo 
niet, hoe wordt er anders vastgesteld of deze doelstelling is 
behaald? 

7 Hoe is de conclusie in de begeleidende brief aan het einde van 
pagina 1 dat «meer handel in het algemeen een positief effect 
heeft op de vermindering van armoede» getrokken terwijl op 
pagina 17 van het rapport expliciet vermeld staat dat de effecten 
van het beleid op armoedevermindering niet zijn meegenomen in 
de evaluatie?
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